



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA FINANCE

DIREKTORAT ZA JAVNO PREMOŽENJE
IN FINANČNI SISTEM

Župančičeva 3, p.p.644a, 1001 Ljubljana

T: 01 369 6670
F: 01 369 6679
E: gp.mf@gov.si
www.mf.gov.si

Mag. Boris Nemeč, predsednik Foruma za Goriško

Trg Edvarda Kardelja 3
5000 Nova Gorica

Številka: 403-45/2013 *R*
Datum: 28. 6. 2013

Zadeva: Odgovor na odprto pismo - Nova KBM je postala banka za Maribor

Pišemo vam v zvezi z vašim dopisom z dne 6. 6. 2013, s katerim se na predsednico Vlade RS, mag. Alenko Bratušek obračate glede negativnega odnosa NKBM do nevladnih organizacij na Goriškem. V nadaljevanju vam v posredujemo odgovor, pri čemer izhajamo iz pristojnosti Ministrstva za finance, ki je v okviru Vlade RS pristojno za predmetno delovno področje.

V izhodišču velja pojasniti, da je naloga Ministrstva za finance v zvezi s poslovanjem bank in upravljanjem gospodarskih družb s kapitalskimi naložbami RS v prvi vrsti oblikovanje sistemskih rešitev, ki omogočajo učinkovito in varno delovanje bank in njihov nadaljnji razvoj, oziroma odgovorno, gospodarno in transparentno upravljanje družb v katerih ima država svoje kapitalske naložbe.

Ravnanja v zvezi z namenjanjem donacij oziroma sponzorstvom, ki jih navajate v vašem dopisu, sodijo v področje dnevnega poslovanja gospodarske družbe oziroma v širšem smislu v oblikovanje poslovne politike posameznega gospodarskega subjekta.

Vodenje poslov oziroma določanje poslovne politike posamezne gospodarske družbe je v pristojnosti uprave, nadzor nad poslovanjem pa v pristojnosti nadzornega sveta gospodarske družbe, medtem ko družbeniki oziroma delničarji (oziroma lastniki) družbe na dnevno vodenje poslov gospodarske družbe nimajo vpliva.

V skladu z navedenim tako pojasnjujemo, da Ministrstvo za finance in Predsednik Vlade RS nimata pristojnosti in posledično možnosti na vplivanje oziroma oblikovanje odločitev poslovnih organov posamezne gospodarske družbe - v konkretnem primeru družbe Nova KBM, d.d. Iz tega razloga tudi ne moremo komentirati poslovnih odločitev, ki jih v zvezi z opravljanjem poslov oblikujejo poslovodni organi.

Za nazornejši prikaz razmerij oziroma odnosov med posameznimi deležniki gospodarskih subjektov dodajamo, da gospodarskoppravna teorija pri obravnavi kapitalskih družb razlikuje med lastniško in poslovodno funkcijo v gospodarski družbi, za kateri pa velja načelo ločevanja. Nosilec lastniške funkcije je lastnik ali imetnik kapitala oziroma družbenik. Ker je interes

družbenika prvenstveno usmerjen v materialne koristi, ki jih prinaša kapital, in ker sam nima ustreznih strokovnih znanj za vodenje poslovanja gospodarske družbe ter posledično tudi ne interesa za opravljanje te funkcije, za ta namen najame poslovodne osebe. Poslovodne osebe so specializirane za vodenje zapletenih poslovnih procesov. Da bi družba optimizirala svoje poslovanje in dosegala svoje poslovne cilje, ki so posredno tudi cilji družbenika, morata biti lastniška in poslovodna funkcija ločeni. Ločitev funkcij pa neobhodno pomeni tudi nemožnost vplivanja družbenikov na vodenje poslov posamezne gospodarske družbe.

Skladno s predstavljenimi organizacijo korporativnega upravljanja torej Ministrstvo za finance in Predsednik Vlade RS nimata pristojnosti za oblikovanje odločitev z delovnega področja članov uprave družbe Nova KBM, d.d. v zvezi z namenjanjem donacij oziroma sponzorstvom predmetne banke.

Nevmešavanje institucije Predsednika Vlade RS oziroma Vlade kot kolektivnega organa v vodenje družb v državni lasti pa je tudi v skladu z določbami Smernic OECD za korporativno upravljanje družb v državni lasti, ki v poglavju II, točki B določajo, da se vlada ne sme vmešavati v vsakodnevno vodenje družb v državni lasti. Za doseganje načrtanih ciljev jim mora dovoljevati popolno avtonomijo poslovanja. V točki C istega poglavja pa je določeno, da mora država pustiti odborom družb v državni lasti, da izvajajo svoje naloge in mora spoštovati njihovo neodvisnost.

S spoštovanjem,

Pripravil:
Peter Jagodič



Monika Pintar Mesarič
generalna direktorica



POSLANO:

- po pošti

V VEDNOST:

- kabinet Predsednika Vlade RS